

**Генеральная Ассамблея
Совет Безопасности**

Distr.: General
27 February 2020
Russian
Original: English

Генеральная Ассамблея
Десятая чрезвычайная специальная сессия
Пункт 5 повестки дня
**Незаконные действия Израиля в оккупированном
Восточном Иерусалиме и на остальной части
оккупированной палестинской территории**

Совет Безопасности
Семьдесят пятый год

**Идентичные письма Постоянного наблюдателя от
Государства Палестина при Организации Объединенных
Наций от 26 февраля 2020 года на имя Генерального
секретаря, Председателя Генеральной Ассамблеи и
Председателя Совета Безопасности**

Я вынужден вновь обратиться к Вам в связи с тем, что Израиль, оккупирующая держава, упорно продолжает проводить в жизнь свои незаконные планы колонизации в оккупированном Государстве Палестина, уверившись в своей безнаказанности и продолжая использовать ситуацию, сложившуюся после представления плана Соединенных Штатов по урегулированию израильско-палестинского конфликта.

После того как буквально на прошлой неделе Израиль объявил о планах строительства более 14 000 единиц жилья по всей оккупированной палестинской территории, в том числе, в частности, в оккупированном Восточном Иерусалиме и Вифлееме и вокруг них, разрывая нерасторжимую связь между этими городами и еще больше изолируя их от остальной части их естественного палестинского окружения, 25 февраля премьер-министр Израиля сделал еще одно возмутительное заявление о строительстве поселений.

Вчера Нетаньяху обещал построить 3500 новых незаконных единиц жилья в так называемой зоне “Е-1”, чтобы связать незаконное поселение «Маале-Адумим» с оккупированным Восточным Иерусалимом. Эти планы не только являются грубым нарушением четвертой Женевской конвенции, представляя собой тем самым военные преступления, но и угрожают полностью отрезать северную и южную части Западного берега и еще больше изолировать Восточный Иерусалим, полностью нарушив цельность территории.

Взятые в совокупности, эти действия представляют собой преднамеренные и ясные шаги с целью нанести окончательный и решительный удар по перспективам практической реализации принципа сосуществования двух государств, а



также еще одно доказательство того, что Израиль настроен сохранять оккупацию на постоянной основе. Израильская неправительственная организация «Мир — сейчас» указывает: «В последний раз, когда они попытались продолжить строительство в зоне “Е-1”, мир был потрясен. Эта зона стратегически важна для сосуществования двух государств, и строительство поселения в ней означает, что Израиль официально встал на рискованный путь бесконечного затягивания конфликта вместо того, чтобы урегулировать его. Это не что иное как национальная катастрофа, которую нужно остановить, пока еще не поздно».

Эта серия израильских объявлений четко показывает, что, по мнению Израиля, план администрации Соединенных Штатов дает ему «зеленый свет» на реализацию его экспансионистских аннексионистских амбиций, которые израильские официальные лица, в том числе кандидаты на выборах, которые пройдут менее чем через неделю, пытаются в одностороннем порядке претворить в жизнь на местах.

Планы строительства поселений в Восточном Иерусалиме и вокруг него, которые ранее были заморожены в результате международного давления и возмущения, сегодня без колебаний возвращаются к жизни, и экстремистское правое израильское правительство использует сложившиеся обстоятельства, в том числе международное бездействие, для продвижения этих незаконных планов. До тех пор, пока Израиль не понесет ответственности за свои действия, он, несомненно, будет и далее пренебрегать волей остального международного сообщества, продолжать попирает закон и отнимать шансы на справедливое урегулирование.

Такие намерения вновь подтвердились 24 февраля, когда члены совместного американо-израильского «комитета», созданного для «картографирования» районов оккупированного Западного берега, подлежащих незаконной аннексии, совершили поездку в поселение «Ариэль», а премьер-министр Израиля Нетаньяху сделал провокационное заявление: «Этот процесс будет завершен в кратчайшие сроки; для него нет никаких искусственных препятствий... Мы определяем здесь линии, которые имеют историческое значение. Поэтому работа будет завершена в кратчайшие сроки, и нас ничто не остановит».

Экстремистски настроенные израильские поселенцы также восприняли духом, призвав к полной и немедленной аннексии Западного берега и активизировав насильственные действия против мирных палестинцев. 21 февраля под защитой израильских оккупационных сил около 4000 израильских поселенцев на десятках автобусов и машин въехали в палестинские деревни Лакба и Эль-Бурдж в долине реки Иордан и собрались на земле, принадлежащей Латинскому патриархату в Таясире, посеяв страх среди местного населения.

Такое полное пренебрежение неотъемлемыми правами палестинцев — результат многолетней систематической дегуманизации палестинского народа, который оккупанты считают недостойным основных прав и достоинства человека. Последним свидетельством невообразимой жестокости Израиля и его варварского обращения с палестинцами были снятые 23 февраля на видео кадры того, как израильский военный бульдозер тащит по земле тело мертвого палестинца в Газе. В ответ на это видео израильский министр Нафтали Беннетт написал в твиттере: «Вот как это должно делаться, и вот как это будет делаться». Перед этим 27-летний Мохаммед Али ан-Наим был застрелен израильскими силами. Двое палестинских мужчин, которые попытались забрать труп, были также ранены израильскими силами и попали в больницу.

А вот еще одно свидетельство полнейшего презрения к жизни палестинцев: израильский премьер-министр решил посетить мечеть Аль-Ибрахими в Хевроне на той неделе, когда исполнилось 26 лет с тех пор, как террорист из числа израильских поселенцев Барух Гольдштейн открыл огонь из армейской автоматической винтовки по сотням палестинских верующих, в результате чего 29 палестинцев были убиты, совершая в мечети Аль-Ибрахими утреннюю молитву во время Рамадана, и 150 человек получили ранения. После этого террористического акта израильские солдаты убили еще 21 палестинца, выступившего против этой кровавой расправы.

Следует напомнить, что эти ужасающие действия вынудили Совет Безопасности принять резолюцию [904 \(1994\)](#), в которой он призвал принять меры, с тем чтобы гарантировать безопасность и защиту палестинского гражданского населения на всей оккупированной территории, включая, в частности, временное международное или иностранное присутствие. Неслучайно, что мандат созданного присутствия — временного международного присутствия в Хевроне — был прекращен Израилем буквально в прошлом году, поскольку он явно стремится любой ценой реализовать свои незаконные планы в городе и на остальной части оккупированной палестинской территории.

Без подлинных международных усилий, направленных на то, чтобы привлечь Израиль к ответу за все его нарушения и преступления, безнаказанность оккупирующей державы будет лишь возрастать. Об этом наглядно свидетельствуют презрительные заявления израильских официальных лиц и непрекращающаяся череда незаконных действий на местах, которые усиливают и без того высокую напряженность и угрожают еще больше дестабилизировать обстановку.

Международному сообществу во главе с Советом Безопасности давно пора дать ответ на столь пренебрежительное отношение со стороны Израиля, проявив твердую решимость добиваться мира и отвергнув все незаконные действия и провокации. Оно должно последовательно реагировать на действия оккупирующей державы, а это требует немедленных шагов. Как заявил Специальный координатор Организации Объединенных Наций по ближневосточному мирному процессу Николай Младенов в ходе своего брифинга в Совете Безопасности 24 февраля, «сегодня простого подтверждения согласованных на международном уровне параметров того, как может быть урегулирован конфликт, недостаточно». Теперь это должно включать в себя реальные меры по сохранению жизнеспособности принципа сосуществования двух государств и возможности достижения израильско-палестинского мира, пока еще не поздно.

Мы настоятельно призываем международное сообщество незамедлительно принять конкретные меры для защиты международного права и перевода в практическую плоскость давнего международного консенсуса в отношении справедливого урегулирования, закрепленного в соответствующих резолюциях Организации Объединенных Наций. Как заявил 23 февраля папа Римский Франциск, «несправедливые» формы урегулирования израильско-палестинского конфликта станут лишь прелюдией к новым кризисам, которые мы должны предотвратить коллективными действиями.

Настоящее письмо дополняет наше предыдущее [681](#) письмо о продолжающемся кризисе на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, который представляет собой территорию Государства Палестина. В этих письмах, охватывающих период с 29 сентября 2000 года ([A/55/432-S/2000/921](#)) по 20 февраля 2020 года ([A/ES-10/834-S/2020/132](#)), содержатся основные сведения о преступлениях, совершаемых Израилем, оккупирующей державой, против палестинского народа с сентября 2000 года. За все эти военные

преступления, акты государственного терроризма и систематические нарушения прав человека, совершаемые в отношении палестинского народа, Израиль, оккупирующая держава, должен быть привлечен к ответственности, а виновные должны быть преданы суду.

Буду признателен Вам за распространение текста настоящего письма в качестве документа десятой чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 5 повестки дня и документа Совета Безопасности.

(Подпись) Рияд **Мансур**
Министр
Постоянный наблюдатель от Государства Палестина
при Организации Объединенных Наций
